

ОГРАН
Осинниковского город-
ского комитета ВКП(б)
и городского совета
депутатов трудящихся

ЗАЩИТЫ

г. Осинники, Новосибирская обл.

ВО ВСЕОРУЖИИ ВСТРЕТИТЬ ВОЕННУЮ ЗИМУ

Не за горами зима. В ее условиях, работа промышленных предприятий и транспорта значительно усложняется. Следовательно, надо заранее подготовиться к зиме, предуспевая буквально все до мелочей.

В нынешнем году подготовка к зиме приобретает исключительное значение. Наша родина переживает серьезные испытания. Озверелые орды немецкого фашизма, вероломно вломившиеся в наш родной советский дом, истекая кровью, стремятся продвинуться вперед. Мы должны отстоять жизненно важные центры своей страны, отбросить и разгромить врага. Для этого надо, чтобы сила нашего отпора врагу, наша военная мощь крепли и росли с каждым днем, с каждым часом.

Сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня, — стало девизом многочисленной армии бойцов тыла. И готовясь к зиме, мы обязаны помнить требование фронта. Независимо от времени года и погоды, несмотря ни на какие трудности, работать все возрастающими темпами, неуклонно увеличивать производство боеприпасов, вооружения, обмундирования, продовольствия — всего, что необходимо фронту.

На ряде объектов нашего города широко развернулась подготовка к зиме. Примером может служить электроподстанция (нач. Т. Малынов), шахта № 4 (нач. Т. Геменский), кирзовод (директор Т. Примчев). Тут стремятся использовать каждый благоприятный день лета, чтобы в зиму работы всех участков проходили четко, бесперебойно. На электроподстанции проявил похвальную инициативу, изготовив необходимые для ремонта запчасти своими силами.

Но есть в отстающие. Особенно тревожное положение на шахте Капитальной.

Вентиляционные и калорифер

планума обкома ВКП(б).

В ночь на 19 августа наши самолеты бомбардировали немецкие города Данциг, Кенигсберг и Тильзит

В ночь на 19 августа большая группа наших самолетов бомбардировала военно-промышленные объекты немецких городов Данцига, Кенигсберга и Тильзита.

В результате бомбардировок в городе Данциге возникло большое количество очагов пожара, из них 7 больших разрывов, наблюдавшихся экипажами при уходе самолетов от цели до пределов видимости. Отмечено 16 взрывов, в том числе 5 взрывов большой силы.

НАГРУДНЫЕ ЗНАКИ «ОТЛИЧНЫЙ МИНЕР» и «ОТЛИЧНЫЙ САПЕР»

В целях поощрения особо выдающихся минеров и саперов из числа рядового и младшего начальствующего состава Красной Армии образцы нагрудных знаков «Отличный минер» и «Отличный сапер».

Также утверждено положение о

За первенство во Всесоюзном соревновании

Шахтеры девятой на первом месте

21 августа коллектив горняков шахты № 9 выдал на десятки тонн угля сверх плана. Особенно хорошо работали горняки участка № 1 и № 3, перевыполнившие план.

Коллектив бригады т. Маценко выполнил сменное задание на 117 проц. Высокую производительность труда дали бригады тт. Супруженко, Жабина, Иванова, Линькова и др. Все они перевыполнили план. Четко работал в этот день и подземный транспорт. Бригада т. Щеглова выполнила план на 113,6 проц., а бригада Елисеева — на 110 проц.

Стахановцы транспорта

Передовые железнодорожники транспортного цеха треста «Молотовуголь» показывают образцы высокопроизводительного труда, борясь за выполнение взятых обязательств в социалистическом соревновании.

Машинисты паровозов тт. Тихенко и Савченко упорным трудом помогают Южному фронту в борьбе с озверелым врагом. Их паровозы всегда находятся в об разцовом состоянии, стахановцы своевременно производят подъем и расстановку вагонов, выполняя норму на 160—170 проц. За безаварийную работу в 1941 г. каждый из них получил наркомовскую премию — по месачному складу.

Передовики попрежнему работают бдительно. 17 августа на шахте № 9 был принят с хода в туннель паровоз т. Савченко. Машинист не растерялся и во время предотвратил аварию.

Стахановцы и в августе работают по фронтовому, стремясь своевременно продвигать метал

лургам уголь.

М. З.

СОБЕРЕМ УРОЖАЙ БЕЗ ПОТЕРЬ

На полях подсобного хозяйства кассы взаимопомощи горсовета (пред. кассы т. Аносимов) созревают богатый урожай овощей и зерновых. Убрать его быстро и без потерь — такую задачу поставил перед собой колектив хозяйства и упорно справляется за ее разрешение.

Подготовительные работы к уборке идут полным ходом. Завершается строительство санаториев и коттеджей.

В. ОЛЬШЕВСКИЙ.

У БУДУЩИХ МАСТЕРОВ РАЗНЫХ ПРОФЕССИЙ

Десятого августа в школе ФЗО № 6 начались занятия с новым набором. Еще не успели юноши сесть за парты, а мастера приготовить конспекты, как всех захлестнула широкая волна социалистического соревнования.

С первых же дней учебы мы включились во Всесоюзное социалистическое соревнование школ ФЗО, а теперь, воодушевленные занятиями третьего места в соревновании за июль и поздравительной телеграммой из Москвы, мы решили во что бы то ни стало завоевать первенство в Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

С начала учебы прошла всего лишь одна декада, а мы уже имеем право заявить о замечательных итогах работы за десять плодотворных дней.

Из общего числа учащихся — 50 проц. отличников, 41,3 проц. имеют хорошие оценки и только 8,3 проц. — удовлетворительные. Это по успеваемости. А по дисциплине показатели еще лучше.

СОВХОЗУ НУЖНА ПОМОЩЬ

На полях Осинниковского совхоза развернулись уборочные работы. В текущем году хозяйство должно дать городу намного больше овощей, чем в прошлом. Только посевная площадь картофеля увеличилась на 50 процентов, на 30 процентов возросла по зерновым культурам.

Сейчас главной задачей является организация быстрой и качественной уборки урожая. Но, как свидетельствуют факты, совхоз недостаточно тщательно подготовился к выполнению важнейших сельскохозяйственных работ. Дело тормозится, главным образом, из-за отсутствия нужного количества горючего. Перспектив на его получение в ближайшем будущем так же нет. Чтобы избежать усугубления прорыва, не допустить срыва уборки, необходимо работы по обмолоту преключить на электроэнергию. Об этом идут разговоры давно, но электромеханический отдел треста «Молотовуголь» задерживает подводку электролинии.

Из-за отсутствия горючего уложняется процесс выкопки картофеля. Машины применены быть не могут, а выкопка вручную потребует дополнительного количества рабочих, которых совхоз не имеет.

Совхоз ощущает также большой недостаток тягловой силы. Но и это мало кого тревожит. Если в ближайшие дни не будут приняты соответствующие меры, подвоз овощей может быть сорван. Темпы уборки во многом зависят непосредственно и от руководства совхоза. На поле совершенно не ведется массовой работы, не организовано социалистическое соревнование. И неудивительно, что среди некоторой части рабочих нет дисциплины.

Сейчас нам нужна действенная помощь.

А. ТОЛСТИХИН,
старший агроном совхоза.

но учиться и культурно организовывать отдых ребят. Приведу один пример.

На днях мы совершили 30-километровый переход. В дороге 158 юношей и девушек сдали нормы на значок ГТО. В колхозе «Красный Колтун» мы выпустили 3 боевых листка, я, как помпоплит провел ряд политбесед, а вечером в этом же колхозе организовали под баян культурный отдых на зеленой лужайке.

Такие переходы мы будем проводить и в дальнейшем.

На первых порах нашей работы мы сумели организовать коллектив учащихся на хорошие дела в учебу. Наши мастера величины и оправы. Все программы по обучению ребят они выполняют точно и к этому приучают учащихся; оборудование и инструмент у нас в порядке. Короче говоря, сейчас у нас есть все возможности завоевать первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании. И мы его завоюем.

Ф. НЕФЕДОВ,
зам. директора по делам труда.

ПОДГОТОВИМ ТЫЛ, КУЮЩИЙ ОРУЖИЕ ФРОНТУ, К БОЕВОЙ РАБОТЕ В УСЛОВИЯХ СУРОВОЙ СИБИРСКОЙ ЗИМЫ

*
ШИРОКО
РАЗВЕРНУЛИ
ПОДГОТОВКУ

Добыча угля в условиях зимы значительно усложняется. От каждого горняка и командира потребуется много больших усилий и энергии в выполнении плана.

Для того, чтобы добыча в предстоящую зиму не только не уменьшилась, а наоборот увеличилась, коллектив шахты № 4 заблаговременно развернул подготовку.

В период прошлой зимы работу подземного транспорта задерживал терриконник. Его малая пропускная способность не обеспечивала быстрой разгрузки породы и вагонетки простаивали часами. Чтобы избежать ошибки прошлого года, построены и оборудованы 2 новых терриконника, которые будут принимать всю породу из штреков и квершилагов.

Начата обшивка галерей и утепление устьев штолен. Однако эти работы задерживаются из-за недостатка гвоздей. Следовало бы ЭМО немедленно приступить к изготовлению гвоздей.

Разрешается вопрос о подаче зимой теплой струи воздуха на участки №№ 1 и 2.

Паровое хозяйство на шахте не в плохом состоянии. Поэтому нет нужды производить капитальные работы. Мы решили тщательно проверить всю систему отопления и выявленные недостатки будут немедленно ликвидированы.

Большая работа предстоит нам в связи со строительством и оборудованием аварийного угольного склада. Его проект уже готов и представлен в трест на утверждение. Отдел проектных и капитальных работ треста должен ускорить его рассмотрение, чтобы мы могли быстрее приступить к строительству.

Попутно необходимо пополнить наши запасы лесоматериала, чтобы зимой мы работали бесперебойно.

Шахта произвела достаточные запасы сена для лошадей. Можно смело сказать, что это у нас хватит на круглый год.

М. ВАРЛАМОВ.

Непростительная медлительность

Сложная военная обстановка требует от тыла, всего советского народа напряжения всех сил для оказания помощи Красной Армии. Необходимо работать так, чтобы наше военное производство неустанно развивалось, чтобы из дня в день увеличивался выпуск вооружения, боеприпасов, снаряжения, обмундирования, продовольствия.

Успешное разрешение этой задачи зависит от того, насколько наши хозяйствственные, партийные и профсоюзные организации будут заботиться не только о сегодняшнем, но и о завтрашнем дне своего предприятия. В этом отношении особое значение приобретает подготовка к зиме.

Но на шахте Капитальная этого, очевидно, не понимают. Как известно, даже сейчас в период лета шахта хронически отстает с выполнением плана. Следовательно, в условиях зимы трудностей будет много больше, а к преодолению их не готовятся по-насто-

Не повторять ошибок

Обеспечить бесперебойное снабжение города электроэнергией

Серьезно, по-деловому готовится к зиме коллектив электроподстанции (начальник т. Малынов). Основное внимание сосредоточено на проведении ревизии оборудования. И это дает свои плоды. Несмотря на всю сложность некоторых ремонтных работ, подстанция бесперебойно обслуживает потребителей электроэнергии.

Уже сейчас намеченные мероприятия по подготовке к зиме реализованы на 75 проц. Правда, коллектив предполагал сделать больше, но помешало несвоевременное прибытие передвижной лаборатории.

Качество ремонтных работ высокое. Достигнуто это благодаря тому, что на подстанции заблаговременно позаботились о подготовке кадров. Многие молодые рабочие, пришедшие сюда прямо со школой скамьи, сравнительно за короткое время приобрели квалификацию. Хорошо, например, справляется с делом ремонтник т. Дорогин, он же комсорг. Неплохо освоил специальность дежурного т. Турчанинов, помощника дежурного т. Ионов и др.

Чтобы ускорить ремонт, удешевить стоимость работ, многие приспособления изготовлены своими силами, в том числе тройниковые клеммы, клеммы для маслянника и т. д.

На подстанции чистота и порядок. Чувствуется, что люди

добросовестно ухаживают за оборудованием.

Иная картина с подготовкой к зиме на третьем сельском участке. В прошлую зиму было немало случаев, когда из-за неполадок на линии выключалась подача электроэнергии. Это не стало серьезным уроком. Несмотря на огромную протяженность линии, замена столбов, установка так называемых пасынков идет слишком медленно. Начальник участка тов. Ивановский обясняет это отсутствием леса, запчастей, неподготовленностью людей. Все это так, но кто же в этом виноват, как ни он сам? Участок имеет своих лошадей, но используются они недостаточно, заготовлено только 500 кубометров леса, а надо 900. Многие запчасти, в частности соединительные муфты можно было изготовить своими силами, но за это дело не берутся, пугаясь трудностей. Не были своевременно приняты меры и по подготовке кадров, хотя на участке выделен инженер тов. Савенко, на обязанности которого лежит подготовка кадров.

Нельзя допустить повторения прошлогодних ошибок, надо принять все меры, чтобы наверстать упущенное, обеспечить бесперебойное снабжение города электроэнергией. И главное залогом успеха — это тщательная подготовка кадров.

И. СЛАВЯНСКИЙ.

А воз и ныне там...

Уже давно идут разговоры о необходимости выделить новое помещение для депо городской пожарной команды. И это не случайно. Помещение, которое сейчас занимает депо, не отвечает самым элементарным требованиям.

Дело не только в том, что стены насквозь просвечиваются, что само помещение темное. Главное — для того, чтобы выехать из депо, надо преодолеть

серьезные препятствия — канавы, бугры и т. п.

Областные организации категорически предложили горисполкому выделить для депо соотв-

тствующее помещение, но как говорят, «воз и ныне там...»

Приближается зима. В ее условиях депо не может оставаться в явно непрографном помещении.

А. КОСТИЛЕВ.

ПРЕДСТОИТ БОЛЬШАЯ РАБОТА

От слаженной и четкой работы транспортного цеха треста «Молотовуголь» во многом зависит своевременное снабжение углем оборонной промышленности. Вот почему транспортники обязаны особенно тщательно готовиться к наступающей зиме. Ни сугробы, ни снежные заносы не должны помешать быстрому продвижению маршрутов.

Для этого предстоит сделать многое. Надо заменить изношенные шпалы на станционных путях шахт № 9 и № 10, засыпать балластом пути ветки Капитальной, произвести ремонт строительного хозяйства и станционного здания. Надо форсировать строительство к шахте ветки, юрской, ибо осенние дожди могут помешать работам.

Еще далеко неполностью подготовлено к зиме депо. В дверях красуются огромные щели, многие окна без стекол. Не перестанут пол, не подаевшись дымовые трубы. Удивительно, почему начальник службы откладывает эти работы.

С целью ускорения текущего ремонта паровозов трест выделил для депо мощный строгальный и токарный станки. Первый долгое время не устанавливали из-за отсутствия цемента. Теперь он есть, но трест решил отобрать станок, а взамен ничего не обещает. Между тем на базе имеется маломощный стакок, который вполне устроит ремонтников.

Плохо обстоит дело с подготовкой к зиме вагонного парка. Многие местные вагоны просрочены, необходимо произвести ревизионный осмотр их, отремонтировать, но и в этом отношении нет нужной оперативности. Осмотр вагонов задерживается.

Подготовка к зиме — большое и ответственное дело. Надо сделать все, чтобы железнодорожный транспорт шахты работал так же четко, как часовой механизм.

И. ПОЛЯРНЫЙ.

За рубежом АНГЛИЙСКИЙ РЕЙД НА РАЙОН ДЬЕППА

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС). Как сообщает штаб комбинированных операций, сегодня рано утром произведен рейд на район Дьеппа в оккупированной зоне Франции. Операции еще продолжаются.

Французскому населению сообщено по радио, что эту операцию не следует рассматривать, как вторжение на континент.

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, во время рейда на район Дьеппа участвовавшие в нем войска были высажены во всех намеченных пунктах. В рейде участвовали преимущественно канадские и английские войска, одни мотомеханизированный американский батальон и небольшая группа войск Сражающейся Франции. Все эти войска были доставлены и сопровождались кораблями английского морского флота при мощной поддержке и под охраной бомбардировщиков в исправленных англичанской авиации. Высадка основных сил началась через 6 минут после намеченного времени и закончилась через 9 часов после высадки первых отрядов, как и было предусмотрено планом.

По предварительным сведениям, участвовавшим в рейде войсками уничтожены 1 батарея из 6 орудий, склад боеприпасов, пост службы воздушного наблюдения и одна зенитная батарея противника. Активное участие в рейде принимали соединения всех видов английской авиации. По полученным до сих пор данным, уничтожено 82 самолета противника. Кроме того, некоторое число неприятельских самолетов сбито артиллерийей английских военных кораблей. Полагают, что помимо этого уничтожено или повреждено еще свыше 100 самолетов противника. Пропали без вести 95 английских самолетов всех типов, но 21 летчик был спасен и есть основания полагать, что будет спасен также ряд других летчиков. Во время действий на побережье десантные войска потеряли некоторое количество танков.

Штаб комбинированных операций сообщает, что полные сведения о рейде не будут опубликованы до тех пор, пока войска не вернутся в Англию.

Безответственность

Детский врач центральной поликлиники т. Кобзарь безответственно относится к выполнению своих обязанностей. Осмотр детей она ведет невнимательно, диагнозы устанавливают неверно.

В результате получается пустаница при назначении ребят на усиленное питание. Так, по запискам т. Кобзарь гр. Ашкниадзе, Поляя и Кремер получают молоко для вполне здоровых детей, а семьи, имеющие больных ребят, молока не получают.

А. МЕЛЕХИНА.

Ответственный редактор
М. СМИРНОВА.

Городской отдел народного образования производит набор учащихся в школу взрослых с 4 по 7 классы.

Заявления принимаются в школе № 5 с 9 до 12 часов утра и с 5 по 7 часов вечера.